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Indledning og opsummering 

1.  Indledning 

I denne rapport bringes resultaterne af en 

række analyser, som ICP har gennemført 

for Købehavns Kommune i forbindelse 

med de Bilfri Dage. 

Analysen har to hovedbestanddele; en 

passantinterviewanalyse og målinger af 

personstrømmene i den bilfri zone. 

Fælles for begge delanalyser er, at de er 

gennemført både under de Bilfri Dage og i 

en referenceuge. På den måde kan resul-

taterne fra de Bilfri Dage perspektiveres til 

en normalsituation, hvor der frit kan benyt-

tes bil i Indre By. 

I det følgende opridses kort nogle af resul-

taterne fra delanalyserne.  

► Passanttællinger 

Den bilfri zone blev opdelt i 6 mindre zo-

ner, hvori ICP gennemførte passanttællin-

ger 6 timer dagligt torsdag til og med lør-

dag under såvel de Bilfri Dage som i refe-

renceugen. 

Der var naturligvis store forskelle i intensi-

teten af personstrømmene på de forskelli-

ge tællepunkter. De stærkeste strømme 

var i de primære strøggader, som altid er 

egentlige gågader, og de færreste menne-

sker passerer i mindre gader som f.eks. 

Landemærket og Pilestræde. 

 

Stærkest er strømmene på lørdage og 

svagest på torsdage. Dette billede var en-

tydigt i begge uger. 

Vi registrerede totalt omkring 500.000 pas-

santer i referenceugen og 7,1 % flere un-

der de Bilfri Dage.  

I de områder, som altid er bilfri, var der 5,7 

% flere gående og cyklende under de Bilfri 

Dage i forhold til i referenceugen. For om-

råderne, hvor bilkørsel normalt er tilladt, 

var det tilsvarende tal 11,4 % flere under 

de Bilfri Dage. 
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Indledning og opsummering 

► Interviews af passanter 

Sideløbende med passanttællingerne, 

gennemførtes interviews med tilfældigt 

udvalgte passanter i den bilfri zone. Også 

denne analyse blev gennemført parallelt i 

referenceugen. 

Besvarelserne blev registreret på spørge-

skemaer og kredsede om en række for-

hold omkring ærinde i Indre By, valg af 

transportmiddel og holdninger til problema-

tikken om biler i byen. 

Antallet af gennemførte interviews i begge 

uger er stort nok til, at resultaterne er stati-

stisk valide, hvis hver uge betragtes enten 

separat eller holdes op mod den anden 

uge. Brydes populationerne ned til mindre 

delpopulationer – f.eks. ved at sammenlig-

ne en række svar for grupperinger baseret 

på særlige baggrundsvariable – bliver del-

populationerne for små og deres statisti-

ske validitet forsvinder. 

 

Afrapporteringen af interviewanalysen 

strækker sig over to kapitler; ét hvor de 

direkte resultater vises i figurer med tilhø-

rende kommentarer og ét hvor resultaterne 

af en række kryds af flere spørgsmål er 

vist i figurer. 

Disse kryds er ikke valide i statistisk for-

stand, men kan indikere tendenser og 

skabe grobund for ideer til videre under-

søgelser. 

Af resultater fra undersøgelsen betragtet 

under ét kan her nævnes, at ca. 47 % var i 

Indre By med indkøb for øje under de Bilfri 

Dage, mens den tilsvarende andel var 58 

% i referenceugen. Referenceugen lå om-

kring d. 1. i måneden, hvor lønudbetalinger 

erfaringsmæssigt medfører en højere om-

sætning i især udvalgsvaredetailhandelen. 

Dette afspejler sig også i købsbeløbene, 

som gennemsnitligt ligger højere i referen-

ceugen. 

Knap halvdelen havde anvendt offentlig 

transport for at komme til Indre By i begge 

uger, mens kun 13 % var kommet i bil un-

der de Bilfri Dage mod 18 % i referenceu-

gen.  

Under de Bilfri Dage svarede kun 1 % af 

de respondenter, som var i bil, at de havde 

parkeret i Illum. Da den tilsvarende andel 

var 5 % i referenceugen, kunne det tyde 

på, at mange ikke troede, at man kunne 

 4



 
 
 
 
 
 
 
 

Indledning og opsummering 

køre til dette parkeringshus under de Bilfri 

Dage. Andelen, der havde parkeret i Ma-

gasins parkeringshus, var mere ensartet 

ugerne imellem. 

Derimod var tendensen på Israels Plads 

modsat af Illum – på Israels Plads parke-

rede 13 % af respondenterne i bil under de 

Bilfri Dage, mens kun 9 % parkerede her i 

referenceugen. 

I begge uger tilkendegav godt halvdelen af 

de respondenter, der var i bil den pågæl-

dende dag, at de ikke havde oplevet noget 

synderligt tidsforbrug i forbindelse med at 

finde en parkeringsplads. I alt har 75 % af 

respondenterne i bil brugt 5 minutter eller 

mindre på at finde en parkeringsplads. 

Ca. en 1/3 af respondenterne besøger 

Indre By dagligt, mens andre ca. 30 % 

besøger Indre By ugentligt. Der var dog 

forskelle ugerne imellem. Under de Bilfri 

Dage svarede 18 %, at de besøgte Indre 

By hver måned, mens 23 % svarede såle-

des i referenceugen. Dette indikerer, at der 

findes en større gruppe, som ikke kommer 

helt så ofte i Indre By, men dog besøger 

byen omkring lønudbetaling. 

Ovenstående tendens synes at gå igen, 

når der spørges til hvilke af Indre Bys kva-

liteter, der tiltrækker. Under de Bilfri Dage 

svarer ca. 47 % af respondenterne, at bu-

tikkerne er formålet med besøget. Det til-

svarende tal er 56 % i referenceugen – der 

er således flere i byen i referenceugen, 

som er her pga. butikkerne og dermed 

med indkøb som mål for besøget. Den helt 

omvendte tendens ses ved svarmulighe-

den Atmosfære, hvor 56 % har afgivet 

dette svar under Bilfri Dage, mens det til-

svarende tal er 46 % i referenceugen. 

Der blev endvidere spurgt til responden-

tens grad af enighed af en række udsagn, 

som intervieweren læste op. Disse gik på 

bilernes rolle i Indre By. 

Der var udbredt enighed om, at det var rart 

at færdes i byen uden biler og der var rin-

ge enighed i udsagnet omkring irritationen 

ved ikke at kunne have bilen med i byen. 

Derimod ytrede mange – og dette 

spørgsmål blev kun stillet i referenceugen 

– at, de ikke følte det magtpåliggende, at 

kunne medbringe bilen i hele byen. Der-

imod var der ikke udpræget enighed i, at 

det var let at parkere i byen.  

Over 1/3 af respondenterne i såvel under-

søgelsen på de Bilfri Dage og i referen-

ceugen, er fuldstændig uenige i udsagnet 

Bilerne i byen generer mig ikke. Godt 

halvdelen – ligeledes i begge uger – var 

fuldstændig enige i, at bilerne burde hol-

des permanent ude af Indre By. 
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Indledning og opsummering 

I kapitel 4 vises en række udvalgte kryds 

af flere spørgsmål, eksempelvis sammen-

hænge mellem respondenternes forvente-

de indkøb i kr. og hvorvidt de er i bil eller 

ej. Som før nævnt, kan disse kryds kun 

ses som indikatorer på tendenser og ikke 

sammenhænge i statistisk forstand.  

Krydsene indikerer, at bilisterne generelt 

bruger flere penge på indkøb, end tilfældet 

er ved de øvrige respondenter. 

Ligeledes sammenholdes graden af enig-

hed med de forskellige udsagn med hhv. 

det anvendte transportmiddel og med 

hvorvidt respondenterne bor i eller uden 

for den bilfri zone. 

De største indikatorer på forskelle i graden 

af enighed i udsagnene findes, når disse 

krydses med respondenterne grupperet 

efter det anvendte transportmiddel. Det er 

især respondenterne i bil, der skiller sig 

ud. Ved flere udsagn er der dog et rimeligt 

ensartet mønster i besvarelserne – uanset 

transportmiddel – mens f.eks. udsagnet 

”Bilerne i byen generer mig ikke” differen-

tierer de adspurgte bilister fra de øvrige 

grupper. Krydsene indikerer, at bilisterne 

generelt er mindre generet af bilerne, lige-

som de er mindre enige i udsagnet ”Jeg 

synes, at man skulle holde bilerne perma-

nent ude af Indre By”. 

Som nævnt er der også gennemført kryds 

mellem enigheden i udsagnene og hhv. 

beboere i og uden for Indre By. Disse 

kryds tyder generelt på meget små forskel-

le i graden af enighed uanset om man bor i 

eller uden for Indre By.  

 6



 
 
 
 
 
 
 
 

Passanttællinger i Indre By

2.  Personstrømme i området 

Med henblik på at afdække omfanget af 

kundestrømmene i den bilfri zone, har ICP 

gennemført en række passanttællinger på 

12 udvalgte steder i området. Passanter er 

i denne sammenhæng gående og cyklen-

de. 

Den bilfri zone blev opdelt til 6 mindre zo-

ner og i hver af disse blev der udpeget 2  

 

tællesteder. Så vidt muligt er der valgt ét 

tællested på et primært strøg og ét på en 

af de mindre gader, hvor der normalt er 

bilkørsel. 

Af figur 2.1 ses inddelingen af den bilfri 

zone samt de i alt 12 tællesteder. 

Figur 2.1 Den bilfri zone er opdelt i 6 mindre zoner. De lilla prikker er tællestederne
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Passanttællinger i Indre By

Alle passanttællinger er foretaget som 

intervaltællinger hver time mellem kl. 12 og 

kl. 18 torsdag og fredag samt mellem 10 

og 16 lørdag under de Bilfri Dage. Ligele-

des er samme antal tællinger gennemført 

de samme dage, i samme tidsrum og på 

de eksakt samme tællesteder i den efter-

følgende uge. Således kan personstrøm-

mene under Bilfri Dage sammenlignes 

med en normalsituation, hvor der må kø-

res i mange af gaderne. 

► Influerende forhold 

Vejret var tørt og det var solrigt meget af 

tiden under de bilfri dage. I referenceugen 

var vejret generelt køligere og torsdag 

satte det ind med regn i den sidste time. 

Fredag var det derimod tørt og med en del 

sol. Lørdag kom gråvejret igen og det reg-

nede de sidste par timer. 

Det skal bemærkes, at der er flere fakto-

rer, der kan påvirke resultatet af en sådan 

tælling. Dels er vejret en medspillende 

faktor, der kan påvirke resultaterne, lige-

som annoncerede aktiviteter, udsalgsakti-

viteter og lignende kan influere. I referen-

ceugen – hvor slutningen af ugen lå om-

kring den 1. i måneden – må der alt andet 

lige forventes flere mennesker i byen, da 

der altid er mere trafik umiddelbart efter 

lønudbetaling. 

► Sammenligning mellem Bilfri Da-
ge og referenceugen 

I det følgende vil resultaterne af tællinger-

ne blive afrapporteret. For overskuelighe-

dens skyld vises her det samlede antal 

passanter på hvert tællested den givne 

dag. 

Figur 2.2 på følgende side viser torsda-

gens tællinger på hhv. Bilfri Dage og i refe-

renceugen og i tabel 2.1 nedenfor ses den 

procentvise mertrafik på de Bilfri Dage. Tal 

med minus foran betyder således, at der er 

observeret flere passanter i referenceugen 

end på de Bilfri Dage. 

Tabel 2.1 Mertrafik på Bilfri Dage, torsdag 

Torsdag 
Bilfri 
Dage 

Referen-
ce uge 

Forskel i 
% 

Z1: Studiestræde 21 5.760  6.168  -7 % 

Z1: Frb. gade v/ ESPRIT 24.408  0.484  19 % 

Z2: Krystalgade 7.764 6.540  19 % 

Z2: Købmagergade 22.536 19.344  17 % 

Z3: Pilestræde 3.684 2.532  45 % 

Z3: Landemærket 4.968 3.132  59 % 

Z4: Kronprinsensgade 6.036 6.192  -3 % 

Z4: Østergade 20.328 19.872  2 % 

Z5: Kompagnistræde 5 5.292 6.204  -15 % 

Z5: Amagertorv v/ H&M 30.072 26.040  15 % 

Z6: Nytorv 5.940 6.804  -13 % 

Z6: Kompagnistræde 32 2.472  3.312  -25 %

Zone 1-6 i alt  139.260  126.624  10 % 
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Passanttællinger i Indre By

Figur 2.2 Antal passanter ved hvert tællepunkt torsdag på hhv. Bilfri Dage og i referenceugen 
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Som det ses af figur 2.2, færdes der gene-

relt flest personer i de primære gågader 

såsom Strøget (Frederiksberggade, Øster-

gade og Amagertorv) og Købmagergade. 

Dette billede er entydigt på såvel Bilfri Da-

ge som i referenceugen.  

Færrest passanter er observeret i Zone 3, 

Pilestræde og Landemærket, samt ved 

Kompagnistræde 32.  

Som nævnt ses forskellene i antallet af 

passanter af tabel 2.1. Totalt set er der 

torsdag i tidsrummet 12-18 observeret ca. 

10 % flere mennesker på de Bilfri Dage i 

forhold til i referenceugen. Der er dog for-

skelle tællepunkterne imellem – f.eks. er  

der i zone 6 markant flere passanter i refe-

renceugen (hhv. 13 % og 25 %). I zone 3 

er der derimod omkring 50 % flere passan-

ter ved begge tællepunkter under de Bilfri 

Dage. 

I figur 2.3 og i tabel 2.2 gennemgås de 

tilsvarende tal for fredagens tællinger. 
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Passanttællinger i Indre By

Figur 2.3 Antal passanter ved hvert tællepunkt fredag på hhv. Bilfri Dage og i referenceugen 
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Ligesom vi erfarede ved torsdagene, fær-

des der også fredag flest personer i gåga-

derne fredag, ligesom der atter er færrest 

passanter i zone 3. 

Modsat torsdag er der på fredagene ob-

serveret færre passanter under de Bilfri 

Dage i forhold til i referenceugen. Som det 

ses af tabel 2.2 er antallet af passanter 

omkring 2 % lavere under de Bilfri Dage. 

På en række af de mindre gader, hvor der 

normalt kører biler, er der dog observeret 

flere passanter på de Bilfri Dage.  

Tabel 2.2 Mertrafik på Bilfri Dage, fredag 

Fredag 
Bilfri 
Dage 

Referen-
ce uge 

Forskel i 
% 

Z1: Studiestræde 21 5.544  5.124  8 % 

Z1: Frb. gade v/ ESPRIT 32.232  32.760  -2 % 

Z2: Krystalgade 6.876  7.416  -7 % 

Z2: Købmagergade 28.428  28.308  0 % 

Z3: Pilestræde 3.204  3.432  -7 % 

Z3: Landemærket 5.268  3.660  44 % 

Z4: Kronprinsensgade 8.676  10.800  -20 % 

Z4: Østergade 35.748  35.400  1 % 

Z5: Kompagnistræde 5 8.316  7.668  8 % 

Z5: Amagertorv v/ H&M 33.816  37.764  -10 % 

Z6: Nytorv 7.176  7.476  -4 % 

Z6: Kompagnistræde 32 5.616  4.632  21 % 

Zone 1-6 i alt  180.900  184.440  -2 % 
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Passanttællinger i Indre By

Figur 2.4 Antal passanter ved hvert tællepunkt lørdag på hhv. Bilfri Dage og i referenceugen 
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Det ses af figur 2.4 ovenfor, at gågaderne 

også om lørdagen er de mest travle. Der 

færdes endvidere flere passanter ved dis-

se tællesteder om lørdagen end fredag og 

torsdag, hvilket gælder for såvel de Bilfri 

Dage som for referenceugen. 

Derimod færdes der lørdag generelt lidt 

færre end om f.eks. fredagen, når man 

kommer lidt væk fra de mest befærdede 

strøggader. Totalt set er lørdag dog den 

mest travle i relation til antallet af passan-

ter – og dette gælder både under Bilfri 

Dage og i referenceugen. 

 

Tabel 2.3 Mertrafik på Bilfri Dage, lørdag 

Lørdag 
Bilfri 
Dage 

Referen-
ce uge 

Forskel i 
% 

Z1: Studiestræde 21 5.988   4.488  33 % 

Z1: Frb. gade v/ ESPRIT 38.532  32.532  18 % 

Z2: Krystalgade 7.068  6.072  16 % 

Z2: Købmagergade 30.948  25.752  20 % 

Z3: Pilestræde 2.856  1.704  68 % 

Z3: Landemærket 4.956  2.424  104 % 

Z4: Kronprinsensgade 11.280  10.908  3 % 

Z4: Østergade 52.656  47.484  11 % 

Z5: Kompagnistræde 5 10.116  6.828  48 % 

Z5: Amagertorv v/ H&M 46.956  49.668  -5 % 

Z6: Nytorv 5.640 3.552  59 % 

Z6: Kompagnistræde 32 5.040  3.588  40 % 

Zone 1-6 i alt  222.036  195.000  14 % 
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Som det ses af tabel 2.3, færdes der lør-

dag totalt set 14 % flere ved tællestederne 

under de Bilfri dage end i referenceugen. 

Amagertorv i zone 5 er eneste tællested, 

hvor der er flest passanter i referenceu-

gens lørdag. 

I de følgende figurer er antallet af passan-

ter lagt sammen således, at der fremstår 

et samlet tal for perioden torsdag til fredag 

for hhv. Bilfri Dage og referenceugen. 

Som det ses at tabel 2.4, er personstrøm-

men på de respektive tællesteder totalt set 

godt 7 % højere i de Bilfri Dage. 

Tabel 2.4 Mertrafik på Bilfri Dage, total 

Lørdag 
Bilfri 
Dage 

Referen-
ce uge 

Forskel i 
% 

Z1: Studiestræde 21 17.292 15.780  9,6 % 

Z1: Frb. gade v/ ESPRIT 95.172 85.776  11,0 % 

Z2: Krystalgade 21.708 20.028  8,4 % 

Z2: Købmagergade 81.912 73.404  11,6 % 

Z3: Pilestræde 9.744 7.668  27,1 % 

Z3: Landemærket 15.192 9.216  64,8 % 

Z4: Kronprinsensgade 25.992 27.900  -6,8 % 

Z4: Østergade 108.732 102.756  5,8 % 

Z5: Kompagnistræde 5 23.724 20.700  14,6 % 

Z5: Amagertorv v/ H&M 110.844 113.472  -2,3 % 

Z6: Nytorv 18.756 17.832  5,2 % 

Z6: Kompagnistræde 32 13.128 11.532  13,8 % 

Zone 1-6 i alt  542.196 506.064  7,1 % 

 

Figur 2.5 Antal passanter ved hvert tællepunkt på hhv. Bilfri Dage og i referenceugen 
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Figur 2.6 Antal passanter i hver zone på hhv. Bilfri Dage og i referenceugen 
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I tabel 2.6 ovenfor, er det totale antal pas-

santer fra timerne torsdag, fredag og lør-

dag vist for hver enkelt zone. De stærkeste 

personstrømme er – ikke overraskende – 

at finde i zonerne omkring de primære 

gågader såsom de forskellige dele af 

Strøget og Købmagergade, mens zone 3 

og 6 er langt mindre befærdede. Disse 

zoner er mindre, men også uden større 

gågadeforløb. 

Afslutningsvis skal der knyttes et par 

kommentarer til, hvorvidt områder – hvor  

man normalt må køre – adskiller sig fra de 

øvrige. 

Figur 2.7 viser henholdsvis antallet af pas-

santer i de områder, som altid er bilfri, og i 

de områder, hvor kørsel normalt er tilladt. I 

de altid bilfri områder, var der 5,7 % flere 

gående og cyklende under de Bilfri Dage 

end i referenceugen. For områderne, hvor 

bilkørsel normalt er tilladt, var det tilsva-

rende tal 11,4 %.
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Figur 2.7 Antal passanter i hhv. de altid bilfri områder og områder, hvor kørsel normalt er tilladt 
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3. Passantinterviewanalyser i 

Indre By 

I dette kapitel afrapporteres resultaterne 

fra de interviewanalyser, der blev gennem-

ført under henholdsvis de Bilfri Dage samt 

i referenceugen. 

► Formål 

Hensigten med denne interviewanalyse er 

at klarlægge en række forhold hos bruger-

ne af Indre By – primært i relation til ad-

færd og holdninger til biltrafikkens rolle i 

byen. 

Spørgsmålene i undersøgelsen grupperer 

sig især inden for tre hovedområder, nem-

lig folks ærinde i Indre By, brug af trans-

portmiddel i forbindelse med besøget samt 

holdning til biler i byen. 

På den måde skabes et indblik i såvel bor-

gernes holdning til biler i Indre By og i hvil-

ke bevæggrunde folk har til at færdes i 

byen. 

► Metode 

Interviewanalysen er opdelt i to faser. Før-

ste fase blev gennemført under de Bilfri 

Dage d. 22. – 24. september 2005, hvor 

der blev gennemført 1000 interviews i den 

bilfri zone. Antallet af interviews er valgt for 

at sikre statistisk validitet i resultaterne. 

Disse interviews blev gennemført som 

stopinterviews, hvor respondenten stilles 

en række spørgsmål, som intervieweren 

noterer svarene på.  

Ligesom ved passanttællingerne (kapitel 

2), er den bilfri zone opdelt i 6 mindre zo-

ner, jf. figur 2.1. Der er gennemført inter-

views i alle disse zoner, således, at både 

strøgkunder og personer på de mindre 

befærdede gader kunne udspørges. 

De Bilfri Dage er en særlig begivenhed, 

hvorfor en lignende interviewundersøgelse 

blev gennemført i den efterfølgende uge. 

Her blev ca. samme antal interviews gen-

nemført i de samme 6 zoner i Indre By på 

de samme dage i ugen (torsdag til lørdag) 

i samme tidsrum.  

Som nævnt i kapitel 2 var vejret tørt og 

solrigt meget af tiden under de bilfri dage. I 

referenceugen var vejret generelt køligere 

og torsdag satte det ind med regn i den 

sidste time. Fredag var det derimod tørt og 

med en del sol. Lørdag kom gråvejret igen 

og det regnede de sidste par timer. 

Ved at gennemføre to separate interview-

undersøgelser, vil eventuelle større for-
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skelle i f.eks. brugen af transportmiddel til 

og fra byen, respondenternes ærinde i 

byen m.v. kunne klarlægges. 

Desuden giver noteringen af en række 

baggrundsvariable såsom respondentens 

bopæl, køn og omtrentlige alder mulighed 

for senere at krydse svarene i forskellige 

spørgsmål. Derved bryder man populatio-

nen ned i mindre delpopulationer og den 

statistiske validitet forsvinder – disse kryds 

kan således kun bruges til at søge efter 

indikatorer på sammenhænge eller inspire-

re til videre undersøgelser. 

► Resultater 

Resultaterne i dette kapitel er valide i stati-

stisk forstand, da de kun baserer sig på 

direkte sammenligninger af to populationer 

på hver 1000 interviews. Populationerne er 

således ikke nedbrudt ved f.eks. diskrimi-

nering via en eller flere baggrundsvariable. 

I begge faser – dvs. både under de Bilfri 

Dage samt i referenceugen – blev der ind 

ledningsvist spurgt til respondentens ærin-

de i Indre By. Da folk kan have mere end 

et ærinde i byen, var der naturligvis mulig-

hed for at afgive flere svar. I figur 3.1 ses 

den procentvise fordeling imellem svarka-

tegorierne. 

Som det fremgår af figuren, anførte de 

fleste respondenter Indkøb som målet for 

besøget i Indre By. Dette var tilfældet i 

begge uger, om end i videst udstrækning i 

referenceugen. Dette hænger givetvis 

sammen med, at referenceugen lå om-

kring d. 1. i måneden, hvor travlheden i 

butikkerne traditionelt er størst. 

Respondenter, der svarede Indkøb i dette 

spørgsmål, blev bedt om at angive ca. 

hvor mange penge de regnede med at 

bruge på indkøb den pågældende dag. 

Fordelingen af disse besvarelser ses af 

figur 3.2. Resultaterne afspejler tendensen 

i figur 3.1 – købsbeløbene ligger gennem-

snitligt højere i referenceugen, hvor flere 

er på indkøb. 

Bemærk, at ovenstående ikke umiddelbart 

kan finde analog anvendelse til bestem-

melse eller sammenligning af butikkernes 

omsætning i de to uger.  
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Figur 3.1. Respondentens ærende i Indre By 

Hvad er dit ærinde i Indre By idag?
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Figur 3.2. Forbrug på indkøb 

Hvor mange penge regner du med at bruge på indkøb idag?
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Figur 3.3. Brug af transportmiddel 

Hvilket transportmiddel har du anvendt for at komme hertil 

idag?
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Med hensyn til brug af transportmiddel i 

forbindelse med besøget i Indre By, har op 

mod halvdelen benyttet offentlige trans-

portmidler (Bus/tog/metro), mens ca. 14 % 

er Gående. Disse andele er ens for begge 

uger. Under de Bilfri Dage, var 13 % an-

kommet med Bil/motorcykel, mens det 

tilsvarende tal var 18 % i referenceugen. 

Respondenter, der havde angivet 

Bil/motorcykel som transportmiddel, blev 

bedt om at angive, hvor de havde parke-

ret. Det er tydeligt, at parkeringsmulighe-

derne findes vidt forskellige steder, for 

langt de fleste svarede Andet i begge 

uger.  

Af figur 3.4 ses endvidere en markant for-

skel i antallet af respondenter, der har par-

keret i Illums parkeringshus. Kun 1 % hav-

de parkeret her under de Bilfri Dage, mens 

den tilsvarende andel var 5 % i referen-

ceugen. Dette kan tyde på, at mange ikke 

var bekendte med, at der var adgang til 

dette parkeringshus under de Bilfri Dage. 

Derimod var tendensen på Israels Plads 

modsat af Illum – på Israels Plads parke-

rede 13 % af respondenterne i bil under de 

Bilfri Dage, mens 9 % parkerede her i refe-

renceugen.
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Figur 3.4. Parkering 

Hvor har du parkeret din bil?
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Figur 3.5. Tidsforbrug på parkering 

Hvor lang tid tog det ca. at finde en parkeringsplads?
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Bilisterne og motorcyklisterne blev ligele-

des anmodet om at angive, hvor lang tid 

det ca. tog dem at finde en parkerings-

plads. Fordelingen af besvarelserne på 

dette spørgsmål fremgår af figur 3.5. 

For over halvdelen af disse respondenter 

havde det nærmest ingen tid taget at finde 

en parkeringsplads.  

Efterfølgende blev respondenterne spurgt 

om, hvor ofte de besøger Indre By. Forde-

lingen af besvarelserne fremgår af figur 

3.6. Ca. en 1/3 af respondenterne besøger 

Indre By dagligt, mens andre ca. 30 % 

besøger Indre By ugentligt.  

Der var dog forskelle ugerne imellem. Un-

der de Bilfri Dage svarede 18 %, at de 

besøgte Indre By hver måned, mens 23 % 

svarede således i referenceugen. Dette 

indikerer, at der findes en større gruppe, 

som ikke kommer helt så ofte i Indre By, 

men dog besøger byen omkring lønudbe-

taling. 

Ovenstående tendens synes at gå igen, 

når der spørges til hvilke af Indre Bys kva-

liteter, der tiltrækker (figur 3.7). Under de 

Bilfri Dage svarer ca. 47 % af responden-

terne, at butikkerne tiltrækker. Det tilsva-

rende tal er 56 % i referenceugen – der er 

således flere i byen i referenceugen, som 

er her pga. butikkerne og dermed med 

indkøb som mål for besøget. Den helt om-

vente tendens ses ved svarmuligheden 

Atmosfære, hvor 56 % har afgivet dette 

svar under Bilfri Dage, mens det tilsvaren-

de tal er 46 % i referenceugen. 
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Figur 3.6. Besøgsfrekvens 

Hvor ofte kommer du her i Indre By?
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Figur 3.7. Forhold ved Indre By, som tiltrækker respondenten 

Hvad er det ved Indre By, der tiltrækker dig?
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Dernæst blev respondenten bedt om at 

vurdere en række udsagn, som interviewe-

ren læste op. Respondenten skulle angive, 

i hvor høj grad han eller hun var enig i ud-

sagnet. Dette skete på en skala, hvor 1 

svarer til fuldstændig uenig og 5 er fuld-

stændig enig. 

Nogle af disse udsagn varierer fra inter-

viewundersøgelsen under de Bilfri Dage til 

referenceugen. Dette beror på, at man 

bl.a. ønskede at afdække holdningerne til 

den konkrete situation, hvor det ikke var 

muligt at medbringe bilen til Indre By. Dis-

se spørgsmål ville således ikke give me-

ning i normalsituationen, hvor man frit 

kunne medbringe sin bil. 

Følgende tre figurer relaterer sig således 

udelukkende til de Bilfri Dage og kan såle-

des kun anvendes til at få indsigt i respon-

dentens holdninger omkring en situation, 

hvor Indre By er fri for biler. 

Det første udsagn går på, hvorvidt respon-

denten mener det er bedre at færdes i 

byen, når bilerne ikke er der. Resultatet af 

dette spørgsmål fremgår af figur 3.8. Som 

det ses, er ca. 69 % fuldstændig enige i 

dette udsagn. 7 % er fuldstændig uenige, 

mens 3 % ikke ved, hvad de skal svare. 

Det derpå følgende spørgsmål går på, om 

de Bilfri Dage har fået respondenten til at 

overveje at bruge bilen mindre. 

Figur 3.9 viser, at 48 % ikke har kunnet 

svare på dette. En del af svarene i denne 

kategori må formodes at hænge sammen 

med, at mange ikke har en bil. 25 % er 

fuldstændig uenige – hvilket altså kan tol-

kes som om, at de Bilfri Dage på ingen 

måde har afstedkommet et ønske hos re-

spondenten om at bruge bilen mindre. 

Derimod har 15 % svaret 5, at de er fuld-

stændig enige i, at Bilfri Dage har fået re-

spondenten til at overveje at bruge bilen 

mindre. 
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Figur 3.8. Det er bedre at færdes i byen, når bilerne ikke er her 

"Det er bedre at færdes i byen, når bilerne ikke er her" 

(1 = Fuldstændig uenig, 5 = Fuldstændig enig)
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Figur 3.9. De Bilfri Dage har fået mig til at overveje at bruge bilen mindre 

"De Bilfri Dage har fået mig til at overveje at bruge bilen mindre" 

fremover (1 = Fuldstændig uenig, 5 = Fuldstændig enig)
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Det næste spørgsmål går på følgende ud-

sagn: Det er irriterende, at man ikke kan 

have sin bil med i byen. Som det ses af 

figur 3.10, svarer 37 % Ved ikke, hvilket 

givetvis skyldes, at mange ikke ejer en bil 

eller har adgang til brug af bil.  

Andre 37 % er dog fuldstændig uenige i 

udsagnet, og synes således ikke, at det 

gør noget, at man ikke kan have sin bil 

med i byen. 11 % er enige i udsagnet, og 

er dermed irriterede over, at man ikke kan 

have sin bil med. 

 

 

Figur 3.10. Det er irriterende, at man ikke kan have sin bil med i byen 

"Det er irriterende, at man ikke kan have sin bil med i byen"

(1 = Fuldstændig uenig, 5 = Fuldstændig enig)
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Ligesom under de Bilfri Dage, er der nogle 

unikke spørgsmål til brug i referenceugen.  

Det første gik på vigtigheden af at kunne 

parkere i Indre By. Svarenes fordeling 

fremgår af figur 3.11. 34 % var fuldstændig  

uenige i udsagnet og mente således, at 

det ikke var specielt vigtigt at kunne parke-

re i Indre By. Derimod svarede 16 %, at de 

og var fuldstændig enige i udsagnet. 

Det derpå følgende spørgsmål omhandler 

tilgængeligheden til parkeringspladser i 

Indre By. Udsagnet lød: Jeg synes gene-

relt, at det er let at parkere i Indre By, og 

svarenes fordeling fremgår af figur 3.12. 

33 % anfører 1, at de er fuldstændig ueni-

ge i udsagnet – de mener ikke, at det er let 

at parkere i Indre By. 

Figur 3.11. Det er vigtigt for mig at kunne parkere i hele Indre By 

"Det er vigtigt for mig at kunne parkere min bil i hele Indre By"

(1 = Fuldstændig uenig, 5 = Fuldstændig enig)
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Passantinterviewanalyse 

Figur 3.12. Jeg synes generelt, at det er let at parkere i Indre By 

"Jeg synes generelt, at det er let at parkere i Indre By"

(1 = Fuldstændig uenig, 5 = Fuldstændig enig)
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Figur 3.13. Bilerne i byen generer mig ikke 

"Bilerne i byen generer mig ikke"

(1 = Fuldstændig uenig, 5 = Fuldstændig enig)
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Passantinterviewanalyse 

Figur 3.13 viser fordelingen af svar på ud-

sagnet Bilerne i byen generer mig ikke. 

Dette udsagn blev brugt både under de 

Bilfri Dage og i referenceugen. Omkring 37 

% - 38 % var fuldstændig uenige i udsag-

net. De var generede af bilerne. Mange 

respondenter var dog på ingen måde ge-

nerede af bilerne – således svarede 21 % 

under de Bilfri Dage og 22 % i referenceu-

gen, at de var fuldstændig enige i udsag-

net. De var på ingen måde generede af 

bilerne. Udsagnet havde betydning for 

næsten alle respondenterne, hvad enten 

de havde bil eller ej. Således har kun 1 % 

svaret Ved ikke. 

Sidste udsagn omhandler den overordne-

de holdning til bilerne i byen. Udsagnet 

lyder: Jeg synes, at man skulle holde biler 

permanent ude af Indre By og svarenes 

fordeling fremgår af figur 3.14. Over halv-

delen af respondenterne, var fuldstændig 

enige i dette udsagn – både under de Bilfri 

Dage og i referenceugen. Omkring 18 % - 

19 % var fuldstændig uenige i udsagnet. 

De syntes ikke, at bilerne skulle holdes 

ude af byen. 

Figur 3.14. Jeg synes, at man skulle holde biler permanent ude af Indre By 

"Jeg synes, at man skulle holde bilerne permanent ude af Indre 

By" (1 = Fuldstændig uenig, 5 = Fuldstændig enig)
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Passantinterviewanalyse 

Figur 3.15. Kønsfordeling 

Respondentens køn
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Figur 3.16. Aldersfordeling 

Respondentens omtrentlige alder
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Passantinterviewanalyse 

Figurerne 3.15 og 3.16 viser henholdsvis 

respondenternes kønsfordeling og alders-

fordeling. Som det ses af figur 3.15, er der 

en overvægt af kvinder blandt de adspurg-

te. Omkring 60 % er kvinder. 

Der blev under interviewene ikke spurgt til 

respondentens alder. Intervieweren esti-

merede i stedet alderen. Figur 3.16 viser, 

at omkring halvdelen af respondenterne er 

mellem 30 og 49 år, mens ca. 1/3 er mel-

lem 15 og 29 år. 19 % er mellem 50 og 64 

år. 
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Kryds af udvalgte spørgsmål 

4. Kryds af udvalgte spørgsmål 

I indeværende kapitel vises resultaterne 

fra en række udvalgte kryds – det vil sige 

kryds af to forskellige spørgsmål, hvor 

man holder svarfordelingen fra to eller 

flere udvalgte grupper op mod hinanden. 

I og med at man derved reducerer den 

samlede population markant – f.eks. ved 

kun at betragte respondenter i bil eller på 

cykel – bliver delpopulationerne for små til 

at være statistisk valide. Modsat resulta-

terne i kapitel 3 kan resultaterne af disse 

kryds derfor udelukkende anvendes til at 

give et fingerpeg om nogle generelle ten-

denser. 

Vi har især valgt at se nærmere på forskel-

lene i svarene på påstandsspørgsmålene 

(spørgsmål 8-12 under de Bilfri Dage og 

spørgsmål 8-11 i referenceugen). Disse 

sammenholdes med Spørgsmål 3, således 

man kan se efter indikatorer på sammen-

hænge mellem respondentens transport-

middel og graden af enighed i påstandene. 

Desuden sammenholdes selv samme på-

standsspørgsmål med hhv. beboere i den 

bilfri zone og ikke-beboere i den bilfri zone. 

 

Desuden er der gennemført kryds af 

Spørgsmål 2 – det forventede forbrug i kr. 

på den pågældende indkøbstur – og 

Spørgsmål 3, det anvendte transportmid-

del. Således kan man se efter indikatorer 

på sammenhænge eller forskelle mellem 

bilister og ikke-bilister og deres respektive 

forbrug i kr. Denne sammenligning er også 

sket mellem bilister og cyklister specifikt. 

På de følgende sider vises hver enkelt 

kryds for hhv. de Bilfri Dage og referen-

ceugen. Bemærk, at enkelte af påstands-

spørgsmålene varierer fra de Bilfri Dage til 

referenceugen, så disse kan ikke umiddel-

bart sammenholdes. 

De første kryds går på forskellene i 

købsbeløb mellem bilister og resten (figu-

rerne 4.1a og 4.1b) samt mellem bilister og 

cyklister (figurerne 4.1c og 4.1d). Da kun 

omkring halvdelen af respondenterne har 

angivet indkøb som et mål for turen til In-

dre By, er populationen allerede reduceret 

med omkring 50 % - og er derfor ikke læn-

gere statistisk valid. Krydset er gennemført 

for såvel de Bilfri Dage som for referen-

ceugen. 
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Kryds af udvalgte spørgsmål 

Figur 4.1a: Forskelle i svar på Spørgsmål 2 ved respondenter hhv. i bil og ikke i bil 

Bilfri Dage: Forbrugsforskelle mellem bilister og resten
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Figur 4.1b: Forskelle i svar på Spørgsmål 2 ved respondenter hhv. i bil og ikke i bil 

Referenceuge: forbrugsforskelle mellem bilister og resten 
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Kryds af udvalgte spørgsmål 

Figur 4.1c: Forskelle i svar på Spørgsmål 2 ved respondenter hhv. i bil og på cykel 

Bilfri Dage: Forbrugsforskelle mellem bilister og cyklister
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Figur 4.1d: Forskelle i svar på Spørgsmål 2 ved respondenter hhv. i bil og på cykel 

Referenceuge: Forbrugsforskelle mellem bilister og cyklister 
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Kryds af udvalgte spørgsmål 

Som det ses af figurerne 4.1a og 4.1b, 

indikerer dette kryds et gennemsnitligt hø-

jere købsbeløb hos de respondenter, som 

er kommet til byen i bil under de Bilfri Da-

ge. F.eks. har 22 % af de adspurgte bili-

ster – som har angivet indkøb som et mål 

for turen – brugt 2.000 kr. eller mere på 

indkøb den pågældende dag. 

I referenceugen (figur 4.1b) er populatio-

nen naturligvis lidt større, da omkring 58 % 

af de adspurgte har tilkendegivet, at ind-

køb var et af målene med turen. Bemærk, 

at fordelingen af bilisternes svar i store 

træk er spejlvendt her i forhold til undersø-

gelsen under Bilfri Dage. Nu er der 20 % 

af de adspurgte bilister, som kun forventer 

at bruge op til 100 kr. på indkøb. 

I figurerne 4.1c og 4.1d er det udelukken-

de bilister og cyklister, der sammenholdes. 

I begge uger har 40 % af cyklisterne, som 

er i byen i forbindelse med indkøb, angivet 

et forventet købsbeløb på mellem 100 og 

500 kr. Cyklisternes købsbeløb varierer 

ikke meget ugerne imellem, men er dog 

gennemsnitligt højere i referenceugen – 

dette harmonerer med den generelle ten-

dens. Som det ses af både 4.1c og 4.1d, 

køber de medvirkende bilister i gennem-

snit for et højere beløb. 

Figur 4.2: ”Det er bedre at færdes i byen, når bilerne ikke er her” 

Bilfri Dage: Kryds mellem transportmiddel og spm. 8

(1= Fuldstændig uenig, 5 = Fuldstændig enig)
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Kryds af udvalgte spørgsmål 

Figur 4.3: ”De Bilfri Dage har fået mig til at overveje at bruge bilen mindre fremover” 

Bilfri Dage: Kryds mellem transportmiddel og spm. 9

(1= Fuldstændig uenig, 5 = Fuldstændig enig)
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Figur 4.4: ”Det er irriterende, at man ikke kan have sin bil med i byen” 

Bilfri Dage: Kryds mellem transportmiddel og spm. 10

(1= Fuldstændig uenig, 5 = Fuldstændig enig)
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Kryds af udvalgte spørgsmål 

Figurerne 4.2 til 4.4 omhandler påstands-

spørgsmål, der udelukkende blev anvendt 

under de Bilfri Dage, hvorfor disse ikke 

kan sammenlignes med resultaterne fra 

referenceugen. 

I relation til det første udsagn (figur 4.2), er 

holdningsforskellene ikke så store uanset 

det anvendte transportmiddel. Dette peger 

i retning af, at der kan være er overvejen-

de enighed om, at det er bedre at færdes i 

byen, når bilerne ikke er her. Responden-

terne i bil er dog gennemsnitligt mindst 

enige i udsagnet. 16 % har angivet, at de 

er helt uenige i udsagnet. Kun mellem 3 og 

7 % af brugere af de øvrige transportgrup-

per, har afgivet samme svar. 

Som det ses af figur 4.3, er der mere va-

riation i enigheden i dette udsagn. Re-

spondenterne i bil skiller sig markant ud fra 

resten, men dette kan til dels skyldes, at 

mange af de øvrige respondenter slet ikke 

ejer eller har adgang til en bil, og derfor 

har svaret ved ikke til dette spørgsmål. De 

kan således ikke angive, om det vil bruge 

bilen mindre fremover, da de slet ikke har 

en bil.  

Tilsvarende i figur 4.4, hvor mange af de 

respondenter, der ikke var i bil den pågæl-

dende dag, har svaret ved ikke. Der er 

generelt stor uenighed i dette udsagn, om 

end en betydelig andel af respondenterne i 

bil er meget enige i, at det er irriterende 

ikke at kunne medbringe sin bil rundt i by-

en. Husk igen på, at populationen her er 

nedbrudt til mindre delpopulationer og er 

for små til at være statistisk valide. 

I de følgende figurer 4.5 og 4.6 sammen-

holdes de påstandsspørgsmål, som gik 

igen i begge uger. 

”Bilerne i byen generer mig ikke” (figur 

4.5a og 4.5b). I begge uger har næsten 

alle – uanset transportmiddel – haft en 

mening om udsagnet. Kun få har svaret 

ved ikke.  

Bilisternes enighed i udsagnet synes størst 

i referenceugen, mens forskellene ugerne 

imellem er mindre ved de andre transport-

former.  

”Jeg synes, at man skal holde bilerne 

permanent ude af Indre By” (figur 4.6a og 

4.6b). Næsten alle respondenter har kun-

net afgive et svar på skalaen. I begge uger 

er der betragtet under ét stor enighed i 

udsagnet. Bilisterne er dog gennemsnitligt 

mindst enige og omkring 40 % af disse er 

på ingen måde enige i, at bilerne skal hol-

des ude af byen. Cyklisterne er den grup-

pe, som er mest enige i udsagnet.
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Kryds af udvalgte spørgsmål 

Figur 4.5a: ”Bilerne i byen generer mig ikke” (Bilfri Dage) 

Bilfri Dage: Kryds mellem transportmiddel og spm. 11

(1= Fuldstændig uenig, 5 = Fuldstændig enig)
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Figur 4.5b: ”Bilerne i byen generer mig ikke” (referenceuge) 

Referenceuge: Kryds mellem transportmiddel og spm. 11

(1= Fuldstændig uenig, 5 = Fuldstændig enig)
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Kryds af udvalgte spørgsmål 

Figur 4.6a: ”Jeg synes, at man skulle holde bilerne permanent ude af Indre By” (Bilfri Dage) 

Bilfri Dage: Kryds mellem transportmiddel og spm. 12

(1= Fuldstændig uenig, 5 = Fuldstændig enig)
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Figur 4.6b: ” Jeg synes, at man skulle holde bilerne permanent ude af Indre By” (referenceuge) 

Referenceuge: Kryds mellem transportmiddel og spm. 10

(1= Fuldstændig uenig, 5 = Fuldstændig enig)
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Kryds af udvalgte spørgsmål 

”Det er vigtigt for mig at kunne parkere i 

hele Indre By” (figur 4.7).  

Udsagnet omhandler vigtigheden af, at 

kunne parkere i hele Indre By. Også her, 

har mange svaret ved ikke – ikke mindst i 

de grupper, som ikke har medbragt bilen 

den pågældende dag. Dette kan pege i 

retning af, at mange af de respondenter – 

som ikke er i bil den pågældende dag – 

aldrig medbringer en bil til Indre By. Måske 

fordi de ikke har adgang til bil eller måske 

foretrækker de blot andre transportmidler, 

når turen går til Indre By. Et endegyldigt 

svar kan dog ikke læses ud fra disse 

kryds. 

Ud fra figur 4.7 ses, at fordelingen i svar-

kategorierne 1-4 er nogenlunde ligeligt 

fordelt mellem de forskellige transport-

grupper, men at op mod halvdelen af de 

adspurgte bilister er fuldstændig enige i 

udsagnet, hvor en tilsvarende andel har 

svaret ved ikke ved de andre transport-

grupper. 

”Jeg synes generelt, at det er let at parke-

re i Indre By” (figur 4.8). Omkring 1/3 af 

respondenterne er – uanset transportmid-

del – fuldstændig uenige i udsagnet. De 

mener således ikke, at det er let at parkere 

i Indre By.  
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Kryds af udvalgte spørgsmål 

Figur 4.7: ”Det er vigtigt for mig, at kunne parkere i hele Indre By” 

Referenceuge: Kryds mellem transportmiddel og spm. 8

(1= Fuldstændig uenig, 5 = Fuldstændig enig)
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Figur 4.8: ” Jeg synes generelt, at det er let at parkere i Indre By” 

Referenceuge: Kryds mellem transportmiddel og spm. 9

(1= Fuldstændig uenig, 5 = Fuldstændig enig)

36%

10%

19%

10%

19%

6%

28%

6%

9%

2% 3%

52%

29%

6%
8%

3%
5%

49%

35%

4%
6%

2% 3%

50%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

1 2 3 4 5 Ved ikke

Bil/motorcykel

Cykel/knallert

Gående

Bus/tog/metro

 

 39



 

Kryds af udvalgte spørgsmål 

Figur 4.9: ”Det er bedre at færdes i byen, når bilerne ikke er her” 

Bilfri Dage: Bopæl sammenholdt med spm. 8

(1= Fuldstændig uenig, 5 = Fuldstændig enig)
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Figur 4.10: ”De Bilfri Dage har fået mig til at overveje at bruge bilen mindre fremover” 

Bilfri Dage: Bopæl sammenholdt med spm. 9

(1= Fuldstændig uenig, 5 = Fuldstændig enig)
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Kryds af udvalgte spørgsmål 

Figurerne 4.9 til 4.15 omhandler de sam-

me udsagn som ovenfor, men svarenes 

fordeling sammenholdes her mellem re-

spondenter, der bor i Indre By og respon-

denter, der ikke bor i Indre By.  

Generelt peger krydsene i retning af langt 

større enighed i udsagnene mellem re-

spondenter med bopæl i Indre By og re-

spondenter udenfor. Skal dette underbyg-

ges statistisk, skulle populationerne dog 

have været større. 

I figur 4.11 ses der næsten ingen forskelle 

mellem de to grupper. Dette kryds indike-

rer således ikke, at respondenternes bo-

pæl afgør, om man finder det irriterende 

ikke at kunne medbringe sin bil til Indre By. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figur 4.11: ”Det er irriterende, at man ikke kan have sin bil med i byen” 

Bilfri Dage: Bopæl sammenholdt med spm. 10

(1= Fuldstændig uenig, 5 = Fuldstændig enig)
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Kryds af udvalgte spørgsmål 

Figur 4.12a: ”Bilerne i byen generer mig ikke” (Bilfri Dage) 

Bilfri Dage: Bopæl sammenholdt med spm. 11

(1= Fuldstændig uenig, 5 = Fuldstændig enig)
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Figur 4.12b: ”Bilerne i byen generer mig ikke” (referenceuge) 

Referenceuge: Bopæl sammenholdt med spm. 11

(1= Fuldstændig uenig, 5 = Fuldstændig enig)
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Kryds af udvalgte spørgsmål 

Omkring udsagnet ”Bilerne i byen generer 

mig ikke” (figurerne 4.12a og 4.12b) er 

billedet det samme – krydset peger ikke i 

retning af nogen nævneværdig forskel de 

to grupper imellem, hvad enten man be-

tragter undersøgelsen gennemført under 

Bilfri Dage eller referenceugen. 

Af de respondenter, der har en mening om 

udsagnet, er langt den overvejende del 

fuldstændig uenige i udsagnet. 

Også i figurerne 4.13a og 4.13b ses et 

stort sammenfald mellem fordelingen af 

svarene i de to grupper. Der er dog en lille 

tendens til, at respondenter med bopæl i 

Indre By er en smule mindre enige i, at 

bilerne burde holdes helt ude af Indre By – 

tendensen er stærkest i referenceugen. 

I figur 4.14 ses der lidt større variation 

imellem grupperne, men det er tydeligt, at 

det ligger Indre Bys beboere mere på sin-

de, at kunne parkere i hele Indre By. Des-

uden har en større andel af beboerne i 

Indre By en mening om udsagnet. Atter 

skal det bemærkes, at tendensen ikke er 

statistisk valid, men blot en indikator.  

Figur 4.13a: ”Jeg synes, at man skulle holde bilerne permanent ude af Indre By” (Bilfri Dage) 

Bilfri Dage: Bopæl sammenholdt med spm. 12

(1= Fuldstændig uenig, 5 = Fuldstændig enig)
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Kryds af udvalgte spørgsmål 

Figur 4.13b: ”Jeg synes, at man skulle holde bilerne permanent ude af Indre By” (referenceuge) 

Referenceuge: Bopæl sammenholdt med spm. 10

(1= Fuldstændig uenig, 5 = Fuldstændig enig)
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Figur 4.14: ”Det er vigtigt for mig, at kunne parkere i hele Indre By” 

Referenceuge: Bopæl sammenholdt med spm. 8

(1= Fuldstændig uenig, 5 = Fuldstændig enig)
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Kryds af udvalgte spørgsmål 

I figur 4.15 ses variationerne mellem de to 

gruppers svar på udsagnet omkring be-

sværligheden ved parkering i Indre By. 

Beboerne synes generelt mindst enige i 

udsagnet. Således svarer 38 %, at de er 

helt uenige i udsagnet. Dette kan skyldes, 

at respondenter med bopæl i byen ofte har 

behov for at parkere i Indre By og at dette 

skal ske i rimelig afstand til deres bopæl. 

 

 

 

Figur 4.15: ” Jeg synes generelt, at det er let at parkere i Indre By” 

Referenceuge: Bopæl sammenholdt med spm. 9

(1= Fuldstændig uenig, 5 = Fuldstændig enig)
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   ICP, se p te mb e r 2005 

 

Pa ssa ntinte rvie wa na lyse  i Indre  By, fa se  1 
 

1 Spø rg små l 1. Hva d e r dit æ re nde  i Indre  By i da g ?  (GERNE FLERE SVAR!) 

1 Ind kø b  2 Arb e jd e  3 Bilfri Dag e -a rra ng e me nte r 4 Fritid / und e rho ld ning  5 Turist 6 Bo r he r 

6 And e t  

 

Hvis ”1) Indkø b”, stil da  ”Spø rg små l 2”… … .e lle rs g å  vide re  til ”Spø rg små l 3”. 

2 Spø rg små l 2. Hvor ma ng e  pe ng e  re g ne r du me d a t brug e  på  indkø b i da g ?   

1 0-100 kr. 2 100-500 kr. 3 500-1000 kr. 4 1000-2000 kr. 5 Me re  e nd  2000 kr. 

 

3 Spø rg små l 3. Hvilke t tra nsportmidde l ha r du a nve ndt for a t komme  he rtil i 

1 Bil/ mo to rc yke l 2 Cyke l/ kna lle rt 3 Gå e nd e  4 Bus/ to g / me tro  5 And e t. 

 

Hvis ”1) Bil/ motorc yke l”, stil da  ”Spørg små l 4”… … .e lle rs g å  vide re  til ”Spø rg små l 6”. 
 

4 Spø rg små l 4. Hvor ha r du pa rke re t din bil?  

1 Illum 2 Ma g a sin 3 Isra e ls Pla d s 4 Da nske  Ba nk 5 And e t. 

 

5 Spø rg små l 5. Hvor la ng  tid tog  de t c a . a t finde  e n pa rke ring spla ds?  

1 Ing e n tid  2 Ca . 5 min. 3  Ca . 10 min. 4 Ca . 20 min. 5 Læ ng e re  e nd  20 min. 6 Ve d  ikke  

 

6 Spø rg små l 6. Hvor ofte  komme r du he r i Indre  By?  

1 Da g lig t 2 Ug e ntlig t 3 Hve r må ne d  4 Sjæ ld ne re  5 Ve d  ikke  

 

7 Spø rg små l 7. Hva d e r de t ve d Indre  By, de r tiltræ kke r dig?  (GERNE FLERE SVAR!) 

1 Butikke rne  2 Sp ise / d rikke  3 Kultur tilb ud  4 Atmo sfæ re / liv 5 Bo r he r 6 And e t 7 Ve d  ikke  

 

 

Jeg vil nu læse 5 udsagn op omkring de Bilfri Dage, som jeg vil bede Dem besvare efter en skala fra 1 til 5, hvor 1 er 
fuldstændig uenig og 5 er fuldstændig enig

 (1=fuldstændig uenig  –  5=fuldstændig enig) 1 2 3 4 5 
Ved 
ikke

8 Det er bedre at færdes i byen, når bilerne ikke er her 1 2 3 4 5 6 

9 
De Bilfri Dage har fået mig til at overveje at bruge bilen mindre 
fremover 

1 2 3 4 5 6 

10 Det er irriterende, at man ikke kan have sin bil med i byen 1 2 3 4 5 6 

11 Bilerne i byen generer mig ikke 1 2 3 4 5 6 

12 Jeg synes, at man skulle holde biler permanent ude af Indre By 1 2 3 4 5 11 

 

13 Spø rg små l 13. I hvilke t postnumme r bor du?  1 _____________ 

 

Fa rve l og  ta k for hjæ lpe n!  

 

Fø lg e nde  note re r du se lv (ude n a t spø rg e  re sponde nte n) 

14 Spø rg små l 14 Kø n 1 Ma nd  2 
Kvind

e  

 

15 Spø rg små l 15 Alde r 

1 0-15 2 15-29 3 30-49 4 50-64 5 65 e lle r d e ro ve r 

 

16 Spø rg små l 16 Da g  

1 To rsd a g  2 Fre d a g  3 Lø rd a g  

 

17 Spø rg små l 17 Områ de  

1 1 2 2 3 3 4 4 5 5 6 6 
 



   ICP, se p te mb e r 2005 

 

Pa ssa ntinte rvie wa na lyse  i Indre  By, fa se  2 
 

1 Spø rg små l 1. Hva d e r dit æ re nde  i Indre  By i da g ?  (GERNE FLERE SVAR!) 

1 Ind kø b  2 Arb e jd e  3 Fritid / und e rho ld ning  4 Turist 5 Bo r he r 6 And e t 

 

Hvis ”1) Indkø b”, stil da  ”Spø rg små l 2”… … .e lle rs g å  vide re  til ”Spø rg små l 3”. 

2 Spø rg små l 2. Hvor ma ng e  pe ng e  re g ne r du me d a t brug e  på  indkø b i da g ?   

1 0-100 kr. 2 100-500 kr. 3 500-1000 kr. 4 1000-2000 kr. 5 Me re  e nd  2000 kr. 

 

3 Spø rg små l 3. Hvilke t tra nsportmidde l ha r du a nve ndt for a t komme  he rtil i da g ?  

1 Bil/ mo to rc yke l 2 Cyke l/ kna lle rt 3 G å e nd e  4 Bus/ to g / me tro  5 And e t. 

 

Hvis ”Bil/ motorc yke l”, stil da  ”Spø rg små l 4” og  ”5”… … .e lle rs g å  vide re  til ”Spø rg små l 6”. 
 

4 Spø rg små l 4. Hvor ha r du pa rke re t din bil?  

1 Illum 2 Ma g a sin 3 Isra e ls Pla d s 4 Da nske  Ba nk 5 And e t. 

 

5 Spø rg små l 5. Hvor la ng  tid tog  de t c a . a t finde  e n pa rke ring spla ds?  

1 Ing e n tid  2 Ca . 5 min. 3  Ca . 10 min. 4 Ca . 20 min. 5 Me re  e nd  20 min. 6 Ve d  ikke  

 

6 Spø rg små l 6. Hvor ofte  komme r du he r i Indre  By?  

1 Da g lig t 2 Ug e ntlig t 3 Hve r må ne d  4 Sjæ ld ne re  5 Ve d  ikke  

 

7 Spø rg små l 7. Hva d e r de t ve d Indre  By, de r tiltræ kke r dig ?  (GERNE FLERE SVAR!) 

1 Butikke rne  2 Sp ise / d rikke  3 Kultur tilb ud  4 Atmo sfæ re  5 Bo r he r 6 And e t 7 Ve d  ikke  

 

 

Jeg vil nu læse 4 udsagn op omkring biler i Indre By, som jeg vil bede Dem besvare efter en skala fra 1 til 5, hvor 1 er 
fuldstændig uenig og 5 er fuldstændig enig

 (1=fuldstændig uenig  –  5=fuldstændig enig) 1 2 3 4 5 
Ved 
ikke

8 Det er vigtigt for mig, at kunne parkere min bil i hele Indre By 1 2 3 4 5 6 

9 Jeg synes generelt, at det er let at parkere i Indre By 1 2 3 4 5 6 

10 Jeg synes, at man skulle holde bilerne permanent ude af 
Indre By 

1 2 3 4 5 6 

11 Bilerne i byen generer mig ikke 1 2 3 4 5 6 

 

12 Spø rg små l 12. I hvilke t postnumme r bor du?  

1 ______________ 

 

Fa rve l og  ta k for hjæ lpe n!  

 

Fø lg e nde  note re r du se lv (ude n a t spø rg e  re sponde nte n) 

13 Spø rg små l 13 Kø n 

1 Ma nd  2 kvind e  

 

14 Spø rg små l 14 Alde r 

1 0-15 2 15-29 3 30-49 4 50-64 5 65 e lle r d e ro ve r 

 

15 Spø rg små l 15 Da g  

1 To rsd a g  2 Fre d a g  3 Lø rd a g  

 

16 Spø rg små l 16 Pla c e ring  

1 Zo ne  1 2 Zo ne  2 3 Zo ne  3 4 Zo ne  4 5 Zo ne  5 6 Zo ne  6 
 


